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АНАЛІЗ ТА ДОСЛІДЖЕННЯ СУЧАСНОГО ФАРМАЦЕВТИЧНОГО РИНКУ 
АНТИГІПЕРТЕНЗИВНИХ ЛІКАРСЬКИХ ЗАСОБІВ 

Цекало Я. Г.  
Фармацевтичний факультет, V курс 

Україна посідає перше місце серед країн Європи за смертністю населення вiд серцево-
судинних захворювань (це майже 57 % у структурі загальної смертності). Цей показник 
визначається головним чином двома причинами – iшемiчною хворобою серця (IХС) та 
цереброваскулярними захворюваннями. Економiчнi збитки, обумовленi тимчасовою 
непрацездатнiстю, iнвалiднiстю та передчасною смертністю вiд артеріальної гіпертензії, 
iшемiчної хвороби серця  та цереброваскулярних захворювань, перевищили торік 2 мільярди 
гривень. Правильне лікування та грамотна профілактика серцево-судинних захворювань 
допоможе знизити число хворих, що страждають від ішемічної хвороби, інсультів та інших 
недуг. Підвищений артеріальний тиск – один з основних факторів ризику розвитку серцево-
судинних захворювань. Враховуючи те, що гіпертонічна хвороба (ГХ) є хронічним 
захворюванням, а отже при лікуванні необхідне застосування лікарських засобів (ЛЗ) протягом 
тривалого часу, практично пожиттєво, цікавим стає вибір лікарями того чи іншого класу 
гіпотензивних препаратів і конкретних фармацевтичних засобів. 

Виходячи з вищесказаного, актуальним є питанням дослідження та аналізу сучасного 
вітчизняного фармацевтичного ринку антигіпертензивних засобів. 

В дослідженні використовувалися дані національного реєстру лікарських засобів 
МОЗ України. Було встановлено, що на вітчизняному ринку препарати для лікування 
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артеріальної гіпертензії представлені такими фармакологічними групами: інгібітори 
ангіотензинперетворюючого ферменту (АПФ) – 53,6 %, блокатори β-адренорецепторів – 15,7 %, 
антагоністи кальцію (блокатори кальцієвих каналів) – 9,2 %, діуретики – 4,7 %, сартани – 1,1 %, 
інші гіпотензивні препарати (другої лінії) – 15,7 %. За результатами аналізу, станом на 
четвертий квартал 2018 року встановлено, що в Україні зареєстровано 42 торгові назви ЛЗ 
(з урахуванням усіх форм випуску). Вітчизняними фірмами-виробниками зареєстровано 17% 
торгових назв ЛЗ антигіпертензивної дії, які представлено такими виробниками, як 
ЗАТ «Борщагівський ХФЗ» (Україна, Київ), ЗАТ «Дарниця» (Україна, Київ), ВАТ «Луганський 
ХФЗ» (Україна, Луганськ), ТОВ «Авант» (Україна, Київ), ТОВ «Фарма Старт» (Україна, Київ). 
Імпортні ЛЗ посідають 83% цього сегменту ринку: «Servier Industrie» (Франція); «ICN Polfa 
Rzeszow» (Польща), «Gedeon Richter» (Угорщина), «Micro Labs» (Індія), «Sandoz Private 
Limited» (Німеччина), «Bosnalijek» (Республіка Боснія і Герцеговина), «IPCA» (Індія), 
«Homviora Arzneimittel» (Німеччина), «Cadila Healthcare» (Індія), «Teva» (Угорщина), «Zentiva» 
(Чехія), «Lek» (Словенія). 

Серед країн-виробників за кількістю зареєстрованих торгових назв перше місце посідає 
Індія – 36%, друге місце поділяють Україна та Франція – по 17%, на третьому – Угорщина – 
7%. Слід зазначити, що серед країн-імпортерів більш ніж половина асортименту, а саме 60%, 
припадає лише на 3 країни (Індія, Франція, Угорщина). За лікарською формою переважну 
кількість складають ЛЗ у формі таблеток – 93%, драже – лише 7 %. Препарати у формі драже 
представили лише 3 фірми-виробники: «Zentiva» (Чехія), «ICN Polfa Rzeszow» (Польща), «Lek» 
(Словенія).  

Отже, маркетинговий аналіз вітчизняного ринку комбінованих антигіпертензивних 
засобів свідчить про його надзвичайну обмеженість. У сучасній ситуації на фармацевтичному 
ринку України виникає велика потреба у розробці й промисловому виробництві нових 
препаратів даної групи. На фармацевтичному ринку України зареєстровано 42 торгові назви 
комбінованих препаратів антигіпертензивної дії, що представлені, переважно, іноземними 
виробниками. Дослідження обсягу продажу комбінованих препаратів антигіпертензивної дії 
показав позитивну тенденцію попиту саме на ЛЗ вітчизняного виробництва. 
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